



■ 王郅治作用明显 周国强 摄

内线优势 外线劣势

——从斯坦科维奇杯首战看中国男篮

面对实力并不强的委内瑞拉队，中国男篮赢得非常惊险。要不是王治郅最后时刻连连得分，要不是易建联抢下最后的关键篮板，也许胜利将在转瞬间易手。实际上，王治郅和易建联两名内线队员的表现，也代表了目前中国男篮的现状：内线优势依旧存在，但外线不稳定的表现始终在影响着球队的发挥。

在中国队主教练尤纳斯看来，中国队的内线防守不用担心，“即使姚明现在不在，王治郅和易建联也可以撑起中国队的内线，当姚明回来后，我们的三名内线队员将展现巨大优势。当然，今天王治郅让我很满意，而易建联的进攻虽然做得不错，不过防守上不太好。”

可以说，中国队本场比赛就是在外线的攻防上落后于对手，以至于比赛后半段陷入被动。昨晚的比赛，中国队只有王治郅和易建联两名内线队员得分上双，外线队员中朱芳雨得分最高，不过也只有9分，他还因5次犯规被罚下，上场时间全队第二高的王仕鹏只有3分进账，三分球4投0中，4次罚球也只得一分。

面对外线队员的低迷表现，尤纳斯有点“只许州官放火，不许百姓点灯”的意思，他可以自己不断强调队员发挥不好、比赛态度不端正等，但当记者对外线队员提出质疑时，他马上予以反驳：“不要以为我们二、三号位队员都是今天这种表现，

也不能因为一场比赛发挥不好就是出了天大问题。实际上在之前的热身赛中，包括朱芳雨在内的多名外线队员都有过出色发挥。”

老尤说得没错，中国男篮外线是有所发挥，不过和内线球员的稳定发挥比较起来，外线队员确实有点忽好忽坏，几乎没有一名队员能持续稳定发挥。客观来说，李楠、朱芳雨等人目前都受到伤病影响，发挥不稳定也可以理解，不过这也正是老尤需要解决的问题：面对本队的外线劣势，他是继续等待李楠等老队员的状态恢复，还是多给王磊、周鹏等年轻队员一些上场机会呢？

记者 李元春（本报广州今日电）

评论 07072911001

本报广州今日电（记者 李元春）昨晚7时，中国男篮在斯坦科维奇杯首战中迎战委内瑞拉队，最终中国队以64比62战胜对手，取得斯杯开门红。

中国男篮开场让刘炜、王仕鹏、朱芳雨、易建联和王治郅先发，这也是中国队在姚明缺阵情况下的主力阵容。首节中国队易建联发挥出色，个人得到8分帮助本队以18比13领先，但他此节3次犯规。第二节一开始，中国队一次进攻连续制造对手3次犯规，趁机连得5分将分差拉开到两位数。本节王治郅挺身而出，连投带罚砍下7分，上半时结束，中国队以35比26领先。

第三节中国男篮依旧派出主力阵容，但委内瑞拉队开场后先声夺人，连得5分缩小分差。中国队本节命中率有些下降，加上失误增多，被对手连续快攻得手，双方战成47平后，委内瑞拉队以51比49领先进入最后一节。

第四节中国男篮依旧没有手感，在本队以51比55落后时，主教练尤纳斯被迫叫了暂停。此后王治郅和易建联联手发威，两人在孙悦的助攻下包办7分，帮助中国队以58比57反超，最终以64比62险胜。王治郅砍下全场最高的21分，易建联得到18分。

另外两场比赛中，非洲冠军安哥拉队以67比55击败来自大洋洲的新西兰队；斯洛文尼亚队以94比86战胜美国NBDL队。

中国男篮战胜委内瑞拉

球队虽赢球 教练仍不爽

尤纳斯：队员们有态度问题

中国男篮两分险胜委内瑞拉，虽然结果不错，但主教练尤纳斯却对过程非常不满。赛后老尤带着赌气的口吻表示，中国队本场比赛唯一做得不错的地方，就是最终赢下了比赛，“今天队员们最大的问题，就是态度不够端正，除了王治郅没人能让我满意。”

比赛结束后，尤纳斯带着王治郅出席新闻发布会，当时委内瑞拉队的发布会还未结束，老尤就站在一边和大郅交流比赛中的问题。“看完第一节，我认为这场比赛可以轻松拿下，但其他几节却是另外一番情景。”等轮到自己总结本场比赛时，尤纳斯毫不留情地批评了队员的表现，“我们领先10分时，队员们显然过于自信了，后来只知道用个人能

力单打独斗，全队没有什么配合。”

在尤纳斯看来，中国队的发挥很不稳定，特别是上下半场差别太大。“队员上半场的表现让人看到潜力巨大，但是下半场却暴露出很多问题，尤其是态度问题，我们在场上有些明显失误。”老尤再次强调，本场比赛唯一可喜的地方就是结果不错，他有些自嘲地说，“也许等什么时候我们成了世界第一，队员们的发挥才不会失常了。”

本场比赛中国队得分不多，但真正让老尤不满的不是进攻，而是全队的防守：内外脱节顾此失彼。“我们今天的防守质量不行，给了对手很多表现机会，像一开始他们的内线球员很活跃，后来外线球员又开始发挥，对此我们的队员却没有

准备好。”

斯杯第一场就这样打成这样，也让老尤后悔没有在从美国拉练回来后及时安排热身赛。“如果在美国回来后和斯杯开始前的这段时间里安排一场热身赛，也许队员们就不会打成这样了，他们的表现应该会好很多。斯杯的对抗程度比NBA夏季联赛更激烈，移动掩护更多，但我们没安排过渡性的比赛，这也许是个失误的地方。”

当然，发了一大堆牢骚，尤纳斯也不忘肯定球队的实力：“我们打得并不好，但最后却赢了，这也证明这支球队是有实力的。要是在几年前，面对这种情况我们不可能获得比赛胜利，所以这支球队也值得期待。”

记者 李元春（本报广州今日电）



■ 尤纳斯心存不满 周国强 摄

本报记者（特约记者 关尹）出征荷兰的最后一场热身赛，上海申花昨天下午以1比2不敌远道而来的中甲球队成都谢菲联。双方都对比赛非常重视，在场上还差点发生冲突。

为了让更多的球员上场，比赛被分成了3节。首节两队均派出了替补阵容，结果申花凭借一次边路传中，由后卫姚力君率先得分。随后的两节由主力对抗，客场作战的成都谢菲联显得更为积极主动，求胜欲望非常强烈，3名黑人外援不断搅乱申花后防。相反，主队则有些畏手畏脚，拼抢都有所保留。结果，谢菲联队接连攻入两球：外援“大巴”在前场一次抢断后，长驱直入攻入一球。队长汪嵩在大禁区弧外，接到姚力君传球后，凌空扫射破门得分。

一直兴致勃勃欲在荷兰“港杯”上场的申花俱乐部董事长朱骏，昨天也进行了一下午的训练。先是与沪上记者组成的球队踢了30分钟比赛，随后又跑到与谢菲联的热身赛场地。看了20多分钟之后，朱骏又有些按捺不住，简单搭了一个网子之后，便与助理教练玩起了网式足球。显然，他的确很想在几天后的邀请赛中登场亮相。



■ 田佳(前)、王洁在比赛中奋力扑救 图 TP

新华社瑞士格施塔瓦7月28日电（记者 李丽）在当地时间28日下午进行的沙滩排球世锦赛女子决赛中，三号种子田佳/王洁以16比21、10比21不敌头号种子、美国的

上届冠军瓦尔什/梅伊·特里埃诺，但一枚世锦赛银牌依然创造了中国沙滩排球在世界大赛中的历史最好成绩。

在铜牌争夺战中，中国另一对

中国沙排世锦赛实现历史性突破

田佳王洁夺银

选手薛晨/张希在先胜一局的情况下，被经验老到的巴西组合、二号种子莱丽安娜·拉利萨扳回两局，最终以21比19、19比21、16比18失利。

此前中国队在世锦赛上的最好成绩是2005年田佳和老搭档王菲获得的铜牌。因此，田佳/王洁在当日上午的半决赛中苦战三盘淘汰了巴西组合闯入决赛时，就已经创造了历史，遗憾的是未能在决赛中更进一步。而瓦尔什/特里埃诺则凭借这枚宝贵的金牌，成为沙排世锦赛历史上首个三连冠，还可获得6万美元的冠军奖金，以及1000分的北京奥运会积分。

中国队主教练缪志红已经对姑

娘们的表现感到喜出望外。他指出，雅典奥运会冠军瓦尔什/特里埃诺毕竟技高一筹。“她们网上占据优势，一攻成功率高，给我们很大压力。姑娘们被压制住后，心理上开始急躁，这也是第二局大比分输给他们的原因。”他说，“不过，我们这支队伍毕竟年轻，基础薄弱，总有这样的过程。”

田佳则对自己的表现感到不满意，她说：“她们确实比我们更强，但本来也是有机会赢她们的。”瓦尔什/特里埃诺此前与田佳/王洁5次交手，以3胜2负的成绩占上风。

瓦尔什连声称称赞中国姑娘们的表现，认为她们进步神速，已成为沙排界不可小觑的力量。

女足世界杯30人大名单出炉

訾晶晶岳敏落选 韩文霞入选

集训中表现未能打动瑞典人，成为首批出局者。

在这份大名单中，基本上以参加美洲拉练的阵容为主。浦玮、潘丽娜、谢彩霞等老将的回归，说明了多曼斯基在人选上几乎完全留用了马良行、王海鸣时代的班底。前锋线是多曼斯基唯一变动较大的位置。除去韩端、马晓旭、刘卅、郭月外，召入老将张欧影，以及起用季婷都体现

中国女足世界杯30人大名单

张艳茹、周高萍、翁新芝、翁晓洁、宋晓丽、浦玮、潘丽娜、张颖、季婷、孙凌、刘亚莉、张娜、王坤、张欧影、李洁、张彤、刘卅、李冬娜、江帅、娄晓旭、许美爽、郭月、韩端、毕妍、马晓旭、韩文霞、曲飞飞、谢彩霞、晋小梅、刘华娜